
Fraunhofer IIS - Mikroelektronische und informationstechnische
Systemlösungen und Dienstleistungen

Das Fraunhofer-Institut für Integrierte Schaltungen IIS in Erlangen ist eine
weltweit führende anwendungsorientierte Forschungseinrichtung für
mikroelektronische und informationstechnische Systemlösungen und

Dienstleistungen. Es ist heute das größte Institut der Fraunhofer-Gesellschaft. Unter anderem mit
der maßgeblichen Beteiligung an der Entwicklung der Audiocodierverfahren mp3 und MPEG AAC ist
das Fraunhofer IIS weltweit bekannt geworden. In enger Kooperation mit den Auftraggebern
betreiben die Wissenschaftler internationale Spitzenforschung in den Forschungsfeldern Audio und
Medientechnologien, Bildsysteme, Energiemanagement, IC-Design und Entwurfsautomatisierung,
Kommunikationssysteme, Lokalisierung, Medizintechnik, Sensorsysteme, Sicherheitstechnik,
Versorgungsketten sowie Zerstörungsfreie Prüfung.

Werkstudent (w/m/d) – politische Kommunikation
Die Fraunhofer-Gesellschaft (www.fraunhofer.de) betreibt in Deutschland derzeit 76
Institute und Forschungseinrichtungen und ist die weltweit führende Organisation für

anwendungsorientierte Forschung. Rund 32000 Mitarbeitende erarbeiten das jährliche
Forschungsvolumen von 3,4 Milliarden Euro. Die »Forschungsfabrik Mikroelektronik
Deutschland (FMD)« ist ein standortübergreifender Forschungs- und Entwicklungs-

Zusammenschluss der Institute des Fraunhofer-Verbunds Mikroelektronik und zweier
Leibniz-Institute auf dem Gebiet mikroelektronischer Technologien und Systeme. Die

Geschäftsstelle in Berlin koordiniert die Zusammenarbeit der 13 Forschungseinrichtungen
und initiiert FuE-Projekte mit der Industrie. Du interessierst Dich für politische

Kommunikationsarbeit? Dann schau Dir gerne unser Angebot an!

Stadt: Berlin; Beginn: Frühestmöglich; Vergütung: TVöD; Kennziffer: 1752569

Aufgaben

• Du unterstützt beim Monitoring und der Analyse relevanter politischer Entwicklungen im
Bereich Mikroelektronik
• Du arbeitest inhaltlich und organisatorisch an politischen Kommunikationsformaten, wie
z.B. FMD.impuls mit
• Du erstellst Texte, Postings und Präsentationen zu den innovationspolitischen Themen
der FMD
• Du bist verantwortlich für die Vor- und Nachbereitung politischer Termine
• Du analysierst und wertest politische Programme sowie Statistiken und Daten aus
• Du beteiligst dich am weiteren Aufbau sowie der Pflege eines Politiknetzwerks,
insbesondere auf Bundes- und EU-Ebene

Voraussetzungen

• Du studierst Politikwissenschaften oder einen vergleichbaren Studiengang
• Du begeisterst dich für innovationspolitische und technologieorientierte Themen
• Du besitzt sichere Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift
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• Du verfügst über fundierte Kenntnisse in den gängigen MS-Office-Anwendungen
• Du arbeitest zuverlässig, eigenständig als auch zielführend und deine Arbeitsweise ist
gekennzeichnet durch eine hohe Lernbereitschaft

Unser Angebot

• Flexible Arbeitszeiten
• Offene und kollegiale Arbeit im Team
• Abwechslungsreiche Aufgaben
• Spannende Seminare und Events
• Vernetzung in und mit der Wissenschaft
• Anwendungsorientierte Forschung aktiv mitgestalten
• Interessante und innovative Projekte

Dein Startdatum und Deine wöchentliche Arbeitszeit werden wir individuell mit Dir
absprechen (als studentische Hilfskraft 15 bis 20 Wochenstunden). Vor Prüfungen kannst
Du Deine Stunden reduzieren und in den Semesterferien erhöhen. Die Arbeitstage kannst
Du flexibel festlegen. Nach Deinem Studium gibt es am Institut attraktive
Einstiegsmöglichkeiten in Voll- oder Teilzeit.

Wir wertschätzen und fördern die Vielfalt der Kompetenzen unserer Mitarbeitenden und
begrüßen daher alle Bewerbungen – unabhängig von Alter, Geschlecht, Nationalität,
ethnischer und sozialer Herkunft, Religion, Weltanschauung, Behinderung sowie sexueller
Orientierung und Identität.

Bewerbung
Haben wir Dein Interesse geweckt?
Dann bewirb Dich jetzt online mit Deinen aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen (PDF:
Anschreiben, Lebenslauf, Zeugnisse). Wir freuen uns darauf, Dich kennenzulernen!

Fragen zu dieser Stelle beantwortet Dir gerne:
Maximilian Kunze, Manager politische Kommunikation
E-Mail: maximilian.kunze@mikroelektronik.fraunhofer.de
Telefon: +49 30 4005 591-62

Fraunhofer-Institut für Integrierte Schaltungen IIS
www.iis.fraunhofer.de

Kennziffer: 1752569 Bewerbungsfrist: keine Standort: Berlin
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